

La guerra internacional

Crónica de la guerra

Crónica de la guerra

Frente occidental
 Las últimas noticias señalan violento fuego de artillería por ambas partes en casi todo el frente, añadiendo el informe alemán que han resultado infructuosos los ataques de los franceses a la altura 185, cuyas posiciones han conservado, a pesar del violento fuego de la artillería francesa y del tenaz combate.

De manera que, según estos informes, la situación aparentemente no ha cambiado, puesto que los alemanes continúan ocupando todas sus posiciones, incluso las tomadas recientemente a los franceses en la Champagne al Nordeste de Souain.

Y decimos aparentemente porque en el fondo se observan síntomas que indican que por una y otra parte se realizan preparativos que inducen a sospechar que en la próxima ofensiva, como lo indican las continuas reuniones del Comité internacional de guerra por una parte y el cierre de la frontera germano-suiza por otra.

La situación realmente desesperada en que se encuentran las tropas franco-británicas en Macedonia, obliga a replegar apresuradamente hacia Salónica, el desarrollo de las operaciones dependerá de la Mesopotamia y los preparativos que los turco-alemanes hacen con dirección al canal de Suez han de inducir forzosamente al Comité internacional de guerra a realizar desesperados esfuerzos en otros frentes para ver de paralizar o desviar de Oriente las fuerzas alemanas, y esto sólo cabe ejecutarlo en este frente occidental; pero creemos que en esta ocasión, como en las anteriores, han de encontrar también prevenidos a sus enemigos, si no es que éstos se anticipan y llevan a efecto alguna audaz operación que dé al traste con todas las combinaciones del famoso Comité internacional.

Por otra parte y a juzgar por la carta que el Obispo de Montaubán acaba de dirigir a Briand, el sectarismo francés trata de introducir la discordia y la división lanzando las más groseras calumnias sobre el Clero y los católicos franceses, acusándoles de ser los culpables de la guerra.

Finalmente, coincidiendo con la campaña iniciada por la Prensa francesa contra los partidarios de la paz, se habla de ella en el Parlamento inglés, y mientras Briand dice que sólo se admitirá cuando Alemania quede vencida, lord Asquith declara que de las proposiciones que se hagan dará cuenta al Parlamento después de oído el parecer de los demás Gobiernos aliados.

Notabilísima diferencia entre esas manifestaciones y las que hace un año profirió el mismo lord Asquith, si bien es verdad que entonces no existía la amenaza a la India y el Egipto que hoy no admite duda alguna; entonces Inglaterra contemplaba impávida el sacrificio y la ruina de sus aliados; es más, veía en ella la base de su engrandecimiento; pero hoy ve la guerra se aproxima a sus territorios, teme el derriumbamiento de su poderío en Asia y África, y prepara ya la opinión para concertar la paz por amor a la humanidad y para impedir la ruina de sus aliados; esto es, concierda la paz porque sus aliados la desean, así como ha concubiendo la guerra por la libertad e independencia de las naciones débiles, no por su propio interés y conveniencia.

Frente italiano
 Definitivamente los Italianos puede decirse que han suspendido por ahora sus ataques a Gorizia, al menos con la intensidad en que venían realizándolos; pero no crean nuestros lectores que es porque hayan quedado quebrantados, ni mucho menos, sino que es una parte las lluvias y la nieve, y de otra la necesidad de organizar la expedición a Albania, no por falta de hombres, que les sobran, sino de materia de guerra, especialmente de artillería, imponen una suspensión, tanto más cuanto que la rendición de Gorizia es inminente, cuestión de horas, y por tanto objetivo que puede darse por cumplido en cualquier momento.

Creerán nuestros lectores que los argumentos anteriores son de nuestra cosecha y se equivocan completamente, pues aparecen en la Prensa italiana y son los que asimismo aduce el congresista de A B C en Roma, doctor Franchi.

Según el cual, Italia, como soberana absoluta del Adriático, es la encargada de aprovisionar a serbios y montenegrinos, si bien esta operación—dice *Le Temps*—resulta bastante difícil, dado el número de submarinos austríacos y alemanes que pululan en el Adriático y el Egeo, lo cual equivale a decir que ese dominio del mar tiene más de relativo que de absoluto.

Frente oriental
 Sofo encontramos en el informe alemán la noticia de haber rechazado los ataques de los rusos al Norte del ferrocarril de Kowl a Sawny, y que al Norte de Czartorys les obligaron a retirarse.

Es decir, que la situación no ha variado lo más mínimo en este frente.

La única novedad que notamos es la presencia del kaiser en Lemberg inspeccionando las tropas que se extienden hasta el Strypa, precisamente cuando las agencias comunicaban que éste se dirigía a Bélgica.

En los Balcanes
 Continúa siendo este frente donde las operaciones se hallan en plena actividad, y por consiguiente donde la atención se halla concentrada.

En el frente montenegrino continúan avanzando los austríacos, persiguiendo a los montenegrinos, a pesar de la desesperada resistencia de las tropas del rey Nicolás, según comunican de Londres.

En el frente serbio los búlgaros se han detenido en la frontera de Albania, donde se han internado los restos del ejército serbio, a quienes ahora combaten los misioneros albaneses.

En el frente franco-británico los acontecimientos se desarrollan en la forma que tenemos prevista; es decir, que las tropas expedicionarias, ante la imposibilidad de dar la mano a los serbios, han modificado su frente aproximándose a su base de operaciones, dando por cumplida su misión en Macedonia.

Verdad es que los búlgaros atacan a esas fuerzas, que en apoyo de aquéllas marcha el ejército de von Gallwitz, y que en el valle del Struma se encuentran otras

fuerzas búlgaras; pero los franco-ingleses sólo modifican su frente trasladándolo algunos kilómetros a retaguardia y dejando en el camino diez cañones y algunas ametralladoras inservibles y varios carros de municiones para demostrar a sus enemigos la abundancia que de ellas tienen; todo lo cual sirve de pretexto a los búlgaros para decir en su informe que después de encarnizados combates se han apoderado de las posiciones que ocupaba el enemigo y que han obligado a éste a pronunciarse en desordenada retirada, acosándolo hasta la misma frontera griega, puesto que desde Salónica comunican que se han apoderado de Gjevelli, a diez kilómetros de dicha frontera.

Según asegura la Prensa francesa las tropas aliadas se replegarán sobre Salónica, cuya plaza ha acordado el Comité internacional de guerra conservar como base de operaciones.

Ahora bien; el Gobierno belga y el rey Constantino, de acuerdo con su Estado Mayor, parece no están conformes con esos propósitos de los aliados, a los que, desde luego, se oponen los austro-alemanes también, y muy bien pudiera ocurrir que antes de que los aliados lleguen a Salónica se interpongan los griegos y quizá los alemanes y esas tropas expedicionarias se encuentren en un callejón sin salida, como auguráramos desde el primer momento, en que señalábamos como fracasada, antes de nacida, esa expedición.

En los Dardaneos
 La *Gaceta de Colonia* señala gran actividad en las operaciones en este frente, particularmente en los aviadores, indicando que este reclutamiento obedece a un nuevo plan estratégico.

Indudablemente el objetivo que con ello se persigue no puede ser otro que elevar a que la retirada del cuerpo expedicionario de Macedonia no se convierta en desastre, procurando para ello dar el tirón, como suele decirse; esto es, atrer fuerzas hacia ese punto, especialmente de Macedonia o Tracia; pero no creemos que consigan su objeto los aliados; antes al contrario, sospechamos que en vez de un éxito es muy posible encuentren un doble fracaso aquí y en Macedonia o Grecia.

SANCHO.
 (POR TELÉGRAFO)

Parte oficial ruso
 París.—Oficialmente comunican desde San Petersburgo lo siguiente:

«No hay cambios en todo el frente. El día 10 se notó una ofensiva del enemigo en la región de Lupchismit, a orillas del Strypa, al Oeste de Tarnopol, pero el enemigo fué rechazado, repugnándose hacia sus trincheras.»

En el mar Negro, el mismo día, cerca de la Isla de Xephiren, al Este del Bósforo, tres torpederos nuestros, después de un combate de artillería, destruyeron dos cafetones turcos sin que nuestros buques tuvieran pérdidas.

Además destruyeron un gran velero. En el frente del Cáucaso, en las carreteras que conducen a Hemadan, nuestras tropas que perseguían a un destacamento alemán deshecho en Lavozlevi, atacaron las posiciones defendidas en la cuspide del Sultán Bulda, conquistándolas al primer impulso.»

Pánico en Hamadan
 París.—Telegramas de Teheran dicen que la ocupación del Sultán Bulda por los rusos, ha causado gran pánico en Hamadan.

Los consules de Alemania y Turquía y los soldados que éstos habían reclutado, huyeron.

Los habitantes de Hamadan que habían depositado un telegrama pidiendo al Gobierno persa que declarara la guerra a Rusia, acudieron a telégrafos solicitando fueran suprimidas sus firmas.

Partes oficiales austríacas
 Nordeich.—El comunicado oficial facilitado en Viena esta mañana a las once, dice lo siguiente:

«Los austríacos se han apoderado de 400 prisioneros montenegrinos. El día 10 una flotilla austríaca de hidroaviones bombardeó la estación del ferrocarril, la central de electricidad, el gasómetro y los objetivos militares de Ancona, con gran éxito.»

El comunicado de las dos de la tarde dice así:

«En el frente ruso, en Czartorysk, rechazamos algunas patrullas rusas. En el frente italiano ha habido combates de artillería en el valle de Chiesso y entre este punto y el valle de Concep. Nuestros puestos avanzados fueron rechazados por fuerzas numerosas superiores. Hemos rechazado los ataques de los italianos contra Dolomiten y el monte de San Miguel.»

Parte oficial búlgaro
 Sofía.—Continúa en ambas orillas del Vardar y en el Sur de Kosuino la persecución del enemigo.

Los franco-ingleses, a pesar de la resistencia tenaz que oponen, abandonan sus posiciones y retroceden.

Las columnas búlgaras han llegado al Sur de Mirovce y han ocupado Calcatt, Tarell, Briarovo, Velandovo y Nudovo. En este punto se hallaba el cuartel del general Serrail.

En la estación de Hudovo cogimos 800 cajas de cartuchos de los franceses, muchas provisiones de boca y extraordinaria cantidad de material de Sanidad.

En la estación de Mirovce apresamos 20 toneladas de trigo y numerosos toneles de mantequilla de coco.

Los austríacos se apoderaron de cinco ametralladoras inglesas.

Nuestras bajas son insignificantes y las del enemigo inmensas.

Los franco-ingleses, en su retirada, se llevan tras sí a la población civil.

Materia ferroviario
 Berna.—Los periódicos se ocupan de la falta de material ferroviario en Francia y con este motivo se hallan paralizados el comercio y la industria.

El trigo escasea en muchas regiones. Ciento diez muertos. Havre.—El número de muertos a consecuencia de la explosión ocurrida en los talleres de pirotecnia, conocidos hasta la madrugada, asciende a 110, de los cuales 107 son belgas.

Partes oficiales franceses
 París.—El comunicado de las diez de la mañana dice:

Las tropas franco-inglesas se han agrupado con toda solidez entre la confluencia de Bujina y la ciudad de Guenossell, situada en la frontera greco-serbia.

París.—(Torre Eiffel.) El comunicado de las tres de la tarde dice lo siguiente:

En el frente occidental no ocurre nada importante.

En Macedonia se efectúan por los aliados los movimientos con orden y tranquilidad. Contra las noticias tendenciosas de austro-alemanes y búlgaros, las pérdidas de estos últimos son mucho mayores que las de los franco-ingleses.

El repliegue de los aliados se ha creído necesario desde que se ha demostrado que la unión con el ejército serbio era irrealizable.

Además, las posiciones que en forma de flecha ocupáramos delante de Krivolac, no nos permitían constituir el frente ante el enemigo que contaba con grandes refuerzos, y tan pronto encontramos terreno favorable, efectuamos el repliegue, y transportamos todo el material de guerra no obstante no disponer más que de una sola línea férrea.

De completo acuerdo
 París.—Sir Grey y Kitchener salieron ayer con dirección a Londres.

Como consecuencia del último Consejo de guerra se han dirigido órdenes firmadas y escritas de perfecto acuerdo por Kitchener y Joffre a los generales del ejército franco-ingles en Oriente.

La Prensa hace notar que nunca se ha visto una unión tan completa entre los dos Gobiernos de Inglaterra y Francia, que obran como si fueran una sola nación.

El nombramiento de Castelnau
 París.—Ha sido muy bien acogido por los periódicos y la opinión el nombramiento del general Castelnau.

Se le considera como el más asiduo colaborador de Joffre, y su nombre va inmensamente unido a las Victorias del Marne y de Flandes y a las recientes ofensivas victoriosas.

Manifestación en Berlín
 París.—Noticias de Copenhague dicen que en la tarde del jueves hubo en Berlín una manifestación pública ante el Reichstag, que detuvo los ómnibus y tranvías y que la policía necesitó tres horas para disolverla.

La multitud no cesaba de gritar: ¡Paz! ¡Paz! ¡Queremos la paz!

El periódico *Workers* declara que la censura militar prohíbe hacer comentarios sobre la sesión del Reichstag, dejando a sus lectores que los hagan.

La fiesta de San Jorge
 París.—Telegrafían de San Petersburgo que se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de San Jorge.

Han asistido 15.000 caballeros de la Orden, de ellos 8.000 heridos en la campaña. En la Casa del Pueblo se ha verificado una gran fiesta a la que ha asistido el agregado militar de la embajada francesa y numerosos miembros de esta colonia.

Mal sistema
 Londres.—La estación del almirantazgo dice que se cree en Atenas que el Gobierno ha accedido a las demandas de la Entente respecto a los cuerpos expedicionarios, pues parte de las tropas griegas se retiran de Salónica para no dificultar la defensa de la ciudad.

Protesta de Grecia
 Atenas.—Al saberse que los buques griegos han sido detenidos en los puertos aliados, se confirma que el Gobierno helénico formulará una enérgica protesta.

De conferencia
 Milán.—Se asegura que el general Serrail irá a Atenas a conferenciar con el rey Constantino y el Estado Mayor griego con el propósito de acuerdo respecto a la situación de las tropas expedicionarias aliadas.

Estas líneas telegráficas y telefónicas por la mayor libertad de sus movimientos en Grecia.

Comunicaciones interrumpidas
 Ginebra.—Han quedado interrumpidas las comunicaciones entre Rusia y Besarabia.

Se trabaja activamente para reconstruir los ferrocarriles y las líneas telegráficas.

Retirada ordenada
 Milán.—El *Corriere* corresponsal de guerra de *Il Redattore* dice que las formaciones sanitarias francesas en Macedonia se han retirado en perfecto orden de las posiciones avanzadas.

Estas las abandonaron sin apresuramiento alguno y resistiendo el empuje de los búlgaros.

Mazzoni y D'Annunzio
 París.—A consecuencia de unas frases molestas para el poeta D'Annunzio, pronunciadas en la Cámara por el diputado neutralista Mazzoni, aquél le ha enviado a éste sus padrinos.

A algunos periódicos dicen que quien ha mandado los padrinos ha sido un hijo de D'Annunzio.

Censura de la correspondencia
 París.—El corresponsal del periódico ruso *Golos* dice que, habiendo llamado la atención que las cartas de los soldados a sus familias sean censuradas, se ha ordenado también que los soldados se limiten en su correspondencia a exponer sólo detalles que sirvan para dar la vida a sus familias.

El rey Pedro a París
 París.—Por diferentes conductos se confirma la noticia de que el rey Pedro de Serbia se ha dirigido a esta capital, donde se propone pasar una temporada atendiendo al restablecimiento de su salud.

La retirada de Macedonia
 París.—La retirada de los franceses de Macedonia ha sido acompañada de una gran batalla en la que los franceses han dejado muertos y heridos pertenecientes a ocho regimientos.

Los franceses resistieron tenazmente en Gradze, pero tuvieron que abandonar.

Nueva reunión
 París.—Han celebrado una reunión sir Grey, lord Kitchener y Gallieni. La ha motivado un asunto urgente. En la resolución tomada reinó completo acuerdo. Se dice que han tratado de la conservación de Salónica por las tropas expedicionarias a todo trance.

Por te

Prensa

Gaceta d
 Inserta las siguientes Ley haciendo efectos de la expropiación de defensa nacional.

Los nombramientos civiles de provincia. Nombramiento de favor del señor Ruiz J. Idem de director gublicas a favor del señor Estadística de la in-ción.

En el mes de O ha elevado a 123,9 En los diez pe 957.097.620 pesetas. Exportación: En ha elevado a 115,9 En los diez prime 1.027.457.920 pesetas.

Disposicio
 El diario oficial concediendo autorizac trrimonio al capitán d mún Duart.

Vida po
 El subsecretar El señor Villanue riodistas que continú señor Ferraz, por no

La exportac
 El señor Villanue tras, ha dicho que cuanto pueda la exp evitar la ruina de l mente de los corcher

Dice
 El ministro de lo que no solo no do a los africanos, sino de reducir aquel co conseguirlo en plazo

El día en
 El señor Alba, a los periodistas, se e haya censurado al fi dado tres días en fin de gobernadores civ Jamás ha habido gencia como la que de bierno.

Es posible que e can algunas modificac cas.

Está casi ultimad altos cargos; pero no ta el lunes, que la f El nombramiento celona está también. Sólo faltan reques timarán en una nue sebrará el señor con el señor Suárez Ins

Un periodista ha notorio ir al Gobie El señor Alba e diciendo que el señor hcedo de salud.

Al otro puesto Adañido que ha sido del Gobierno civil e Boneta.

Combinació
 Un periódico dice ne el propósito de re combinación diplomát cual irá a la embaja del Muni, a la o Villaurrutia, y a la Pérez Caballero.

El periódico elogia lidades, especialmente ni, y dice que la cor el Gobierno es contr cia en sus cargos de la carrera diplomátic

Noticia des
 En el Ministerio de gado que sea exacto zas en Marruecos. Al contrario, se contingentes.

Fo
 El mejor tón CURACION SEGURA

Frasco, 4 peset

ha reconocido que so No confundir V. Venta exclusiva Recomendamos J. I.

LOS P
 Leche cond Pa Depósito: 15,

Limpiere y comodidad se consigue con la FREGADORA DE PISOS "UNICA", pesetas. 850. Detalles: Embajador Vich, 4.

Señoras
 Limpieza y comodidad se consigue con la FREGADORA DE PISOS "UNICA", pesetas. 850. Detalles: Embajador Vich, 4.

A la
 Leche, CHOCOLAT exclusivamente a las señ Esmerado servio

La fiesta nacional

VALENCIA

El beneficio de los «fenómenos» locales, si que también jocosos Don Tancredo, Llapisera y Coluajo, se celebró ayer en nuestro circo, según el programa anunciado y con exacta concurrencia, a causa de lo despreciable del tiempo.

Los cinco arleques que habían de ser sacrificados por los «fenómenos» murieron de manera poco decorosa, excepción hecha del último, en el que Llapisera hizo prodgios de ingenio y suficiencia taurina, y el segundo, también sacrificado por Llapisera, que murió de una sola estocada.

Coluajo, en su toro, recibió un porrazo de órdago a lo grande, y Don Tancredo, en los suyos, dió más sablazos que un sabelista de profesión.

La hidalguía inglesa
 Escriben desde Viena lo que sigue: Como se sabe, el volwode Putnik fué sorprendido por la ruptura de hostilidades entre Austria-Hungría y Serbia cuando se encontraba en Gtichenberg (Austria) atendiendo a su salud.

El señor Putnik era el supuesto generalísimo del ejército serbio. Al regresar huyendo a su patria fué reconocido en Budapest en el coche que ocupaba en el tren, detenido y llevado prisionero.

Esta fué una medida justificada del todo, pues Austria-Hungría, que se encontraba en estado de guerra con Serbia, podía detener a todo serbio que se encontrase en su territorio y estuviera sujeto al servicio de las armas, para impedir que aquel se fuera con ella.

La caballería del antiguo emperador Francisco José y del jefe de su cuartel general, Conrado von Hoentzen, se rebelaba, sin embargo, a detener, haciendo que de este modo fuera inofensivo para ellos, a un enemigo enemiguo que había buscado la salud en territorio austriaco y que fué sorprendido por la ruptura de hostilidades, aun cuando este enemigo, con toda probabilidad, estaba llamado a ser el jefe del país enemigo y había emprendido a este objeto el rápido regreso a la patria.

Esta hidalguía se encuentra, naturalmente, sólo entre los «barbaros». La hidalguía de los «barbaros» enemigos se manifiesta en la instalación de campamentos de concentración para llenarlos después de mujeres, niños y ancianos del enemigo, sorprendidos por la guerra en su territorio; en la destrucción y confiscación de su hacienda, en la mola y mortificación de estos seres indefensos e inculpables.

Un caso que pone bien de relieve esta conducta hidalga es el trato dado por los ingleses al príncipe heredero Emanuel de Salin-Salm y a su esposa, la archiduquesa, María Cristina, hija del general en jefe austro-húngaro, mariscal de campo archiduque Federico.

En la persona de este príncipe no les había caído a los ingleses en las manos el generalísimo de una potencia enemiga; pero, como se ve, si, por lo menos, el yerno de un tal.

El ejemplo que les había dado esta nación enemiga entregando al general Putnik hubieran podido imitarlo. Habían tenido incluso un deber internacional para hacerlo, pues el príncipe había caído en sus manos porque ellos le habían invitado a visitar la colonia británica del Sur de África.

A los invitados no se les trata, sin embargo, en las casas donde sus duños se eslistan en algo, bajo ningún pretexto, como delincuentes. Pero los ingleses, que se creen ellos solos los verdaderos hidalgos, dejaban de cumplir esta ley de hospitalidad.

Publicaciones
 El popular semanario madrileño *Política*, inserta en el número de esta semana un muy notable artículo comienzo de una campaña importantísima titulada «Valencia debe resucitar». «Por patriotismo» y otros interesantes trabajos. 5 céntimos.

Hemos recibido el número 816 de la *Gaceta Médica del Sur*, que desde hace 33 años se publica en Granada bajo la dirección del doctor Velázquez de Castro.

Se ha publicado el número 5 de la revista de teatros *Prigipiti*. Publica en tricornía el retrato de la tiplo Lola Membrives y variado texto. 10 céntimos.

Hemos recibido la *Crónica Médica*, importante revista quinencial que dirige el cátedrático de esta facultad de Medicina, doctor don Manuel Candela, conteniendo excelente sumario.

Boletín del Centro Popular Católico de la Inmaculada.—Número 67.

Revista Franciscana.—El número 645 inserta variado texto y bonitos grabados.

CUPON
 13
 DICIEMBRE

TRIANON PALACE
 Circo ecuestre

Hoy tiene: Extraordinarias funciones. Tard: a las 6, Moda — Noche a las 9,45 Especial

(GRANDES ATRACCIONES)
 Mlle. ROSIE
 MISS YLONA
 Mlle. JOUVISKA
 Mlle. SICKA y MR. VICTOR
 FRED AND MERYS
 J. W. BRIGHT
 ELRADO-OTT

(Tres parejas de clown)
 CARPI : PIPO : NOLO :
 y NOPPI SEIFFERT TONY-GRICE

Trinquete de Pelayo
 Hoy a las 3,30 de la tarde se jugará un gran partido, a rebate corria a 40 tantos, deoalto. Chiquet de Liria, Robellet de Quia y Bullet, contra Chiquet de Simat, Chiquet de Suela y Pafelo.

Precio: 20 céntimos

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista
 MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS
 AVUNO SIN ABSTINENCIA
 Paella a la valenciana.—Ragú a la española.—Pescado frito.—Bifiteack con patatas.—Pan, Jugo o fruta y media botella de vino

En el pueblo pobre, pero los intru-sos, las roturaciones en una inmensa fca, es un latifundio que no sabe bien de quién es hoy, ha convertido a los vecinos en hacendados. Las tierras casi vírgenes tienen una feracidad inagotable. Sus trizaciones semejan en Junio un mar sin orillas. De

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN
 DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1891
 No fatiga el Estómago
 No ennegrece los Dientes, no restringe nunca. Es FERRUGINOSO es ENTERAMENTE ASIMILABLE
 Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD

Venta al por Mayor: 118, Rue de Poissy, PARIS
 DEPOTARIOS: BARCANA Y SALINAS, 111, CLARIA, BARCELONA

repete se han hecho ricos o han saltado al menos bruscamente muchos pedajeros de la escala económica. Y este pueblo navarro va reproduciendo la triste historia del pueblo aragonés que yo conocí en mi infancia. Los tahures de las capitales próximas van a escamotearles el dinero; las ruletistas y las «distraídas» les llevan el vicio de sus placeres fáciles, tan costosos; los casinos, las compañías de farsa, las bebidas alcohólicas, los bailes más o menos desahumados, la holganza, todo va pasando por allí como una granizada que machaca, tritura lo que habla de virilidad, de austeridad, de nobles viejas costumbres en el pueblo.

Es la riqueza que vino sola, sin hábitos cristianos, sin cultura, pagana, hábil solo para el pacer.

Dad a las Asociaciones agrarias ese afán económico y la competencia para sacarlo, que hagan a sus pueblos prósperos y ricos como esa pueblo de Aragón o como ese pueblo de Navarra, pero sólo ricos, sin darles el sentido cristiano patriótico de la riqueza, sin enseñarles a usarla para el bien moral y para el bien común, sin hacerlos sobrios, previsoros, cultos, honrados, cristianos, y no los habrán hecho felices, los habrán envenado, los habrán hecho muelles y egoístas, los habrán dejado sin reservas morales para resistir el infortunio, les habrán hecho un mal. Las Asociaciones que hicieran eso, no serían católicas ni serían sociales.

SEVERINO AZNAR.

Los abogados a su Patrona
 El ilustre Colegio de Abogados de Valencia celebró ayer en la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi la fiesta que anualmente dedica a su Patrona la Purísima Concepción.

En el altar mayor, profusamente iluminado, fué colocada la imagen de la Purísima, propiedad del citado Colegio de Abogados.

Ofició en la Misa don Miguel García, actuando de Diácono y Subdiácono, respectivamente, don José Tusán y don Cipriano Montañana, los tres Capellanes de Corpus Christi.

Ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el sabio y virtuoso Canónigo Lector de nuestra Metropolitana Basílica, don Miguel Sirvent, quien con su habitual elocuencia hizo el panegírico de la inmaculada de manera verdaderamente admirable.

La notable capilla de música del Real Colegio, reforzada por valiosísimos elementos, interpretó de modo soberbio la misa del marino César titulada «Pin X».

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid

Inscripción de las siguientes disposiciones: Ley haciendo extensiva a la Marina los efectos de la expropiación forzosa para la defensa nacional.

Los nombramientos de 26 gobernadores civiles de provincia. Nominación de alcalde de Madrid a favor del señor Ruiz Jiménez.

En el mes de Octubre la importación se ha elevado a 123.971.267 pesetas. En los diez primeros meses del año a 957.097.620 pesetas.

Exportación. En el mes de Octubre se ha elevado a 115.299.395 pesetas. En los diez primeros meses del año a 1.027.457.926 pesetas.

Disposiciones de Guerra. El diario oficial inscribe una real orden concediendo autorización para contraer matrimonio al capitán de Infantería don Ramón Duart.

Vida política

El subsecretario de Estado. El señor Villanueva ha dicho a los periodistas que continúa en la subsecretaría el señor Ferraz, por no ser un cargo político.

La exportación de corcho. El señor Villanueva, a preguntas nuestras, ha dicho que el Gobierno facilitará cuanto pueda la exportación de corcho para evitar la ruina de las regiones, principalmente de los corcheros de Cataluña.

Dice Luque. El ministro de la Guerra ha manifestado que no solo no piensa enviar más soldados a África, sino que estudia el medio de reducir aquel contingente y que espera conseguirlo en plazo breve.

El día en Gobernación. El señor Alba, al recibir esta mañana a los periodistas, se extrañó de que alguien haya censurado al Gobierno por haber tardado tres días en firmar los nombramientos de gobernadores civiles.

La fiesta de San Jorge. Teógrafan de San Jerónimo ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de San Jorge.

Mal síntoma. La estación del almirantazgo se cree en Atenas que el Gobierno no atiende a las demandas de la Entente.

Protesta de Grecia. Al saberse que los buques griegos detenidos en los puertos extranjeros confirman que el Gobierno tiene una política energética.

De conferencia. Se asegura que el general Serrano y el Estado Mayor griego para el acuerdo respecto a la situación de las tropas expedicionarias.

Combinación diplomática. Un periódico dice que el Gobierno tiene el propósito de realizar una importante combinación diplomática, en virtud de la cual irá a la embajada de París el marqués del Muni, a la del Vaticano el señor Villaurrutia, y a la del Quirinal el señor Pérez Caballero.

Noticia desmentida. En el Ministerio de la Guerra han negado que sea exacto el aumento de fuerzas en Marruecos.

Retirada ordenada. El redactor correspondiente de que Corriere dice que las formaciones francesas en Macedonia se han retirado perfecto orden de las posiciones.

Retirada ordenada. Las abandonaron sin aprestamiento y resistiendo el empuje de los búlgaros.

Retirada ordenada. Por diferentes conductos se confirma que el rey Pedro de Serbia ha sido un tiempo atendiendo al estado de su salud.

Retirada ordenada. La retirada de los franceses de Macedonia ha sido acompañada de una gran actividad que los franceses han dejado de ser pertenecientes a ocho regimientos.

Nueva reunión. Han celebrado una reunión sir Kitchener y Gallieni, motivado un asunto urgentísimo.

Señoras. Se han tratado de la conservación de la tropa expedicionaria.

Mitín de la Conjunción

El domingo último de mes se celebró en esta ciudad un mitin, organizado por la conjunción republicano-socialista.

Los diplomáticos españoles. En los Centros políticos y diplomáticos de aquí de Madrid, se hablaba hoy de la necesidad de que el nuevo Gobierno se preocupase de la situación económica de nuestros representantes diplomáticos.

El Universo. Reproduce las declaraciones de los señores Mella, Maura, Cambó y Bergamín sobre el Gobierno actual, publicadas por el Debate de ayer.

El Radical. Dice: «El actual Gabinete, tal y conforme ha sido perfeccionado, no nos merece confianza.»

El Liberal. Dice: «El Gobierno no ha podido tener mejor comienzo. Los ministros tienen crédito, y Romanones no ha atendido a los afectos personales.»

Confidencia. Barcelona.—La Liga Regionalista dará una conferencia en la próxima semana por el señor Cambó, sobre la última crisis, actuación de los regionalistas y orientación.

Los albañiles. Barcelona.—Se han reunido esta mañana los obreros albañiles.

Un nuevo alcalde. Barcelona.—El jefe de los liberales barceloneses, don José Collazo Gil, se cree que sea nombrado para ocupar la Alcaldía de Barcelona.

Reunión maurista. Barcelona.—La Policía ha descubierto una reunión clandestina, en la cual los mauristas proyectaban organizar una manifestación.

Entierro. Barcelona.—El entierro del autor catalán Alberto Llanas, se ha verificado hoy.

La banda municipal. Barcelona.—En el Palacio de Bellas Artes ha dado el primer concierto la banda municipal, después de su reorganización.

Publicación de la Bula. En la Metropolitana se verificó ayer, al Evangelio de la Misa conventual, la publicación de la Santa Bula para el año 1916.

En la Compañía. Ayer celebró su solemne fiesta anual la Congregación de Hijas de María establecida en la iglesia del Sagrado Corazón.

El Debate. Publica hoy las declaraciones políticas de los señores Rodríguez San Pedro y Villanueva.

El Correo Español. Continúa ocupándose del cambio de política.

Desecha los temores de que los liberales puedan atacar los dogmas tradicionales de la Patria española.

El altor de la Purísima ha sido adornado e iluminado con la riqueza y exquisito gusto que distingue a las señoras encargadas del ornato de la capilla.

La Misión de Comunión que celebró el digno Preposito de la Casa Profesa Padre Luis Bertrán, estuvo sumamente concurrida y fué muy solemne.

La función vespertina resultó brillantísima y a ella asistió el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, oficiando el muy ilustre secretario de Cámara y Gobierno de la diócesis.

El Padre José Manuel Alcaró continuó la predicación del novenario con elocuente sermón, que conmovió a la muchedumbre congregada bajo aquellas augustas bóvedas.

Las Conferencias de San Vicente de Paúl. A las cuatro de la tarde las Conferencias de señoras de San Vicente de Paúl celebraron uno de sus juntas generales en el salón de Obispos del Palacio Arzobispal.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis dijo la Santa Misa y distribuyó la Comunión a todos los concurrentes, dirigiéndoles después su paternal y autorizada palabra acerca de sus obligaciones que lleva en sí el honor de una delicado cargo de maestro y de los grandes beneficios que la enseñanza, basada en el temor de Dios, reporta al individuo y a la sociedad.

Durante la Misa fueron cantados con acompañamiento de armonium selectos motetes por un coro de señoras.

El señor Arzobispo distribuyó después las medallas y títulos a los nuevos congregantes, y los títulos a los aspirantes.

Homenaje a la insigne educadora doña María Carbonell

Para que nuestros lectores puedan formarse una idea de cómo ha realizado su brillante carrera la eminente educadora a quien ayer se homenajeó, daremos algunos datos biográficos:

Doña María Carbonell nació el día 27 de Abril de 1857, en la calle de San Esteban, siendo bautizada en la misma plaza que el Apóstol valenciano San Vicente Ferrer.

En 1871 ingresó en la Normal de Valencia y se distinguió por su aplicación, pues los dos años que se necesitaban para obtener el título de maestra elemental los aprobó en un solo curso.

Por no tener la edad legal no pudo hacer oposiciones hasta 1877, en que alcanzó la plaza de maestra de Cheste, donde dejó impecable y grata recordación.

En 1883 hizo nuevas oposiciones, en virtud de las cuales fué nombrada maestra de Valencia, y en 1890 se rivalizó, con la nota de sobresaliente, en la Central de Madrid.

Por concurso fué nombrada en 1900 profesora numeraria de la Normal Superior de Granada, obteniendo por permisión la que actualmente desempeña en la de Valencia.

Su labor como pedagoga y amante de la enseñanza harto conocida es de todos, y nuestro bosquejo resultaría pálido ante su inmensa vida.

Como asambleista incansable, comenzó su labor en 1883, con motivo de la asamblea regional que se celebró en Valencia, en la que alcanzó verdadero renombre, y en la de 1890, también celebrada en Valencia, fué objeto de general aplauso por el acuerdo con que desarrolló el tema «La educación física de la mujer». En esta asamblea se abrió por el rectorado un Certamen, obteniendo nuestra biografiada la medalla de oro.

Con gran lucimiento tomó parte en otras importantes asambleas y Certámenes. La enumeración de sus discursos y conferencias sería interminable, así como las obras que ha publicado, mereciendo citarse sus libros «Los pequeños defectos», «Lecciones de Geografía», «Discursos y conferencias», «Pedagogía maternal» y su novela «Coquetaría».

Descubrimiento de una lápida. En el Ayuntamiento, en el despacho del alcalde, se congregaron ayer, a las once y media de la mañana, las personas que habían de asistir al acto del descubrimiento de la lápida dedicada a la insigne pedagoga.

Estas fueron las siguientes: General señor Butler y ayudante señor Raimundo, en representación del capitán general; gobernador civil señor Tejón, presidente de la Audiencia señor Escrivano y secretario señor Peto; presidente de la Diputación señor Peto; alcalde señor Ferraz, teniente de alcalde señor Sanchis Peregás, inspector de Primera enseñanza señora García de Castro, directora del Grupo Cervantes doña Natividad Domínguez, del de Balmes doña Pilar Ochoa, profesoras señoras Banaolocha y Muniesa, secretaria de la Junta organizadora del homenaje señor Jimeno, profesor de la Norma señor Hueso, presidente de Lo Rat-Penat don Juan Pérez Lucía, cronista de la ciudad señor Cebría Mezquita, regente de la Normal señor Minguillón, secretaria de dicho centro señora García Pego, concejal señor Miquel, secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso y señores Candela (don Manuel), Gómez Ferrer, Roger (don Gil), vicepresidente del Ateneo Científico señor Guasuvíno, secretario de las Escuelas de Artesanos señor Peris Griñena, secretario del Ateneo Mercantil señor Oliver y don Juan Tejón, hijo de nuestra primera autoridad civil.

Después, formando una numerosa comitiva, a cuya cabeza marchaba una sección de la Guardia municipal y los maceros, se trasladó a la calle del Arzobispo Mayor, procediendo al descubrimiento de la mencionada lápida, que se halla emplazada en la fachada del edificio de la Escuela Normal.

La Banda municipal amenizó el acto. El maestro señor Jimeno pronunció un elocuentísimo discurso, enalteciendo los datos de la eximia escritora.

Fué contestado por el alcalde, que dijo que es una honra para Valencia tener profesoras que enseñen con tanto acierto dentro de la educación cristiana.

Terminada la ceremonia, la comitiva se trasladó a la calle del Rey Don Jaime, domicilio de la señora Carbonell, para entregarle el artístico pergamino en que consta el acuerdo del Ayuntamiento nombrando hija predilecta de Valencia a profesora tan esclarecida.

En dicho domicilio esperaban a la comitiva el profesor de la Universidad señor Puig y Brcnat y las profesoras señoras Bernells, Cervera y Gutiérrez y otras personalidades.

Doña María Carbonell, visiblemente emocionada, agradeció de todo corazón el homenaje que se le tributaba.

El alcalde señor Ferraz la felicitó y dijo que el honor se honra Valencia, y el gobernador manifestó que es el primer acto a que asista después de su enfermedad, y del que se congratula sinceramente.

Seguidamente la comitiva regresó a las Casas Consistoriales.

Al ser se asoció la Normal de Maestras de Castellón.

En el Conservatorio de Música. Mucho antes de comenzar la velada en honor de tan esclarecida hija de Valencia, la Sala de Audiciones de nuestro Conservatorio ofreció un deslumbrador aspecto.

Aparie de su artística decoración, las bellísimas señoras que lo ocupaban la enriquecían con su presencia.

Seguramente se congregaron en aquel recinto casi todas las personas que constituyen el Magisterio valenciano.

A las cinco y media abrió la presidencia la homenajeada, que tenía a sus lados a doña Natividad Domínguez, doña Teresa Banaolocha, doña Adela García de Castro, doña Pilar Ochoa y otras señoras, que forman la Junta del homenaje.

También figuraban el estrado las profesoras de la Normal de Maestras y la mayor parte de las personas que por la mañana concurren al descubrimiento de la lápida, así como igualmente el profesorado del Conservatorio de Música.

El programa se cumplió en todas sus partes.

Primeramente una orquesta, formada por los profesores Emilio Marco (piano), José Navarro y Violette Orri (violines), Ramón Casanpau y Francisco Gasent (violoncellos), interpretó admirablemente el pasodoble «Lo cant del valencian» del maestro Sosa.

Seguidamente la secretaria de la Junta organizadora del homenaje, doña Teresa Banaolocha, leyó una bien escrita Memoria siendo aplaudidísima al terminar su brillante labor.

«La cansó de la mare», del maestro Peydró, fué cantada con un gusto y sentimiento admirables por la monísima señorita Justina Fabra, acompañada al piano por Carmencita Alonso.

La señorita Moneritz leyó una bonita poesía, y lo propio hizo el docto maestro don Gregorio Sabater, en cuyas estrofas ensalzó a la clase.

A continuación leyéronse numerosísimas adhesiones. El poema satírico de Giner, «Una nit d' albes», obtuvo una colosal interpretación por los profesores anteriormente citados.

Extranjero

Nuevo rey en China. Nueva York.—Ha aceptado la corona el presidente de la república, a condición de seguir de presidente hasta que el pueblo se la ofrezca.

Incendio. Havre.—No se conoce aún el número exacto de muertos y heridos ocasionados por el incendio de la fábrica de explosivos.

Emperador condicional. Londres.—Dicen de Pekín que el presidente de la república de China, Yuan-Si-Kai, le ofrecieron la corona del imperio, pero la rechazó.

Crónica religiosa. Publicación de la Bula. En la Metropolitana se verificó ayer, al Evangelio de la Misa conventual, la publicación de la Santa Bula para el año 1916.

En la Compañía. Ayer celebró su solemne fiesta anual la Congregación de Hijas de María establecida en la iglesia del Sagrado Corazón.

El Debate. Publica hoy las declaraciones políticas de los señores Rodríguez San Pedro y Villanueva.

El Correo Español. Continúa ocupándose del cambio de política.

Desecha los temores de que los liberales puedan atacar los dogmas tradicionales de la Patria española.

El altor de la Purísima ha sido adornado e iluminado con la riqueza y exquisito gusto que distingue a las señoras encargadas del ornato de la capilla.

La Misión de Comunión que celebró el digno Preposito de la Casa Profesa Padre Luis Bertrán, estuvo sumamente concurrida y fué muy solemne.

La función vespertina resultó brillantísima y a ella asistió el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, oficiando el muy ilustre secretario de Cámara y Gobierno de la diócesis.

El Padre José Manuel Alcaró continuó la predicación del novenario con elocuente sermón, que conmovió a la muchedumbre congregada bajo aquellas augustas bóvedas.

Las Conferencias de San Vicente de Paúl. A las cuatro de la tarde las Conferencias de señoras de San Vicente de Paúl celebraron uno de sus juntas generales en el salón de Obispos del Palacio Arzobispal.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis dijo la Santa Misa y distribuyó la Comunión a todos los concurrentes, dirigiéndoles después su paternal y autorizada palabra acerca de sus obligaciones que lleva en sí el honor de una delicado cargo de maestro y de los grandes beneficios que la enseñanza, basada en el temor de Dios, reporta al individuo y a la sociedad.

Durante la Misa fueron cantados con acompañamiento de armonium selectos motetes por un coro de señoras.

El señor Arzobispo distribuyó después las medallas y títulos a los nuevos congregantes, y los títulos a los aspirantes.

Alicante

El júbilo de los liberales.—Futuros nombramientos.—Dimisiones.—Suicidio en Benisa.—Jornaleros que regresan de Francia.—El nuevo comandante de Marina.—Los exploradores.—Nuevo periódico católico.—Otras noticias.

Prosiguen los liberales alicantinos con su júbilo por el advenimiento al Poder del conde de Romanones. A la lista de cargos que ya he indicado se ofrecían a políticos alicantinos, hay que añadir el nombramiento de gobernador civil, probablemente de Huelva o Córdoba, del ex alcalde y presidente del Casino, don Federico Soto Molá.

Para la presidencia de la Junta de Obras del Puerto es muy seguro que vaya don Federico Clemente. Se tiene el propósito de presentar candidato en las próximas elecciones de diputados a Cortes, con el carácter de alicantino, a don Rafael Altamira.

—Han presentado la dimisión de sus cargos, el gobernador civil, don Luis Fernández Ramos, y el alcalde, don Eugenio Botí. Este continuará en la Alcaldía hasta primero de año, y aquel recibirá muy pronto a su sustituto.

—En Benisa se ha suicidado, colgándose con una soga de un almendro, Antonio Zaragoza Ivars, de 40 años de edad, que desde hace tiempo venía sufriendo una enfermedad crónica.

—Esta mañana ha arribado de Palma de Mallorca el vapor correo de aquellas islas, «Baleares», el que a causa de la niebla vino con retraso de varias horas. En el «Baleares» ha llegado buen número de jornaleros españoles, que regresan de Marsella, en donde a la falta de trabajo hacia su situación muy angustiosa.

—Ha llegado a Alicante el nuevo comandante de Marina de este puerto, don Francisco Ensenat, el que tomó posesión inmediatamente de su nuevo cargo.

—Mañana realizarán los exploradores alicantinos una excursión de tres kilómetros a lugar denominado Caneño, para la que saldrán a las ocho y media de la mañana.

Don Enrique Adrián Vercher

Como piadoso recuerdo de sus hijos que agradecerán la asistencia a dichos actos.

D. O. M.

Todas las Mias que se celebrarán hoy en la iglesia de los Padres Capuchinos, mañana martes 14 en las de San Lorenzo, Padres Salesianos, Padres Camilos de la Ciudad y de Vich, Padres Dominicos, Póclito de San Vicente y Padres Franciscanos de Beaulieu, serán en sufragio del alma de

D. O. M.

Todas las Mias que se celebrarán el día 14 del actual en la iglesia parroquial de Santa Catalina Martín, y en la de las Repetidoras, serán en sufragio del alma de

D. José Menaya Aparisi

En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento.

R. I. P.

Su viuda, hijos, hija política, nieto y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y así sean algunos de dichos actos, de lo que quedarán sumamente agradecidos.

Canje de cupones

Nuestros suscritores y lectores podrán canjear los cupones de chalet por números, en nuestra Administración, todos los días hasta que se avise.

Papelera BOTELLA

San Vicente, 141. Nalpes finos y ordinarios, Nalpes de Victoria. Tintores de cristal. Papel puntado para música.

Fosfobiol. El mejor tónico reconstituyente conocido por la Ciencia Médica. CURACION SEGURA de CATARROS CRONICOS, ANEMIA, NEURASTENIA y RAQUITISMO. DA VIGOR, PESO y APETITO. Frasco, 4 pesetas. Pidase en farmacia. ¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA? No gaste V. cristales malos. Para ver bien y claro usen el cristal isométrico y el cristal del doctor Lazadón.

LOS PIRINEOS.—Guernica. Leche condensada. Mantequilla fresca. Pastillas de café con leche. Depósito: 15, Paz, 15 — MANUEL VILLAR — Teléfono 903. Pidase en todos los buenos establecimientos el incomparable. Licor Carmelitano y Cognac de moscatel. fabricado por los Religiosos Carmelitanos del Desierto de las Palmas, Benicisim (Castellón). Premiado con medalla de oro y diploma de honor en varias Exposiciones. Representante en Valencia: David Izquierdo, Boix, 4.

CHOCOLATE DE LA TRAPPA. FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses. VULGO TRAPENSES. DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS. MARCAS. PASTILLAS. PAQUETES. PESETAS. 1. Chocolate de la Trapa. 14, 16 y 24. 100 gramos. 125, 150, 175, 2 y 250. 2. Chocolate de familia. 14 y 16. 400. 150, 175, 2 y 250. 3. Chocolate económico. 16. 350. 1 y 125. Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Barcelona, Madrid y San Sebastián. — Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones más próximas. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el número.

Castellón

De gobernadores... Ya ha quedado ultimado el cartel para el festival taurino... Huelga en puerta... mañana no llegan a un acuerdo...

Taurómacas

Por los náufragos... Ya ha quedado ultimado el cartel para el festival taurino... Este se compondrá de un toro de Pérez de la Concha...

Roma

El Obispo Gasparri... En la iglesia del Colegio Pio Latinoamericano, ha sido consagrado Obispo monseñor Gasparri...

Los Terciarios Franciscanos

El Santo Padre ha recibido en audiencia a los terciarios franciscanos... Los ha hablado de la importancia de esta Orden...

El balance de Krupp

El balance de la casa Krupp es mucho más que un asunto de interés particular... La casa Krupp, que tiene 27.000 empleados...

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 8: Fantasma y Carito, la Samaritana... PRINCESA.—A las 9: La Catedral y La moza del Llano...

Región

TORRENTE... El nombramiento de la nueva junta local legitimista de esta villa ha sido acogido con aplauso general... LA CENIA... Cuando las Hijas de María de esta población...

Teatros

PRINCIPAL... A las nueve en punto de la noche se celebrará una última función monstruosa...

Gran matiné popular

Mañana a las cinco y media de la tarde se celebrará en el teatro Principal una gran matiné popular...

Compañía Caramba

Definitivamente, el jueves 16 del actual debutará en este teatro la renombrada compañía de ópera italiana Scognamiglio Caramba...

ESLAVA

En las funciones populares de hoy se representará el gracioso juguete cómico en tres actos, de grandioso éxito, «El tren rápido»...

OLYMPIA

Esta noche, a las 9:30, octava de abonos y beneficio del notabilísimo primer actor y director don Fernando Díaz de Mendoza...

ATENEVO VALENCIANO

Ayer tarde celebró en esta Sociedad una amena matiné en la que lucieron sus habilidades las típeras señoritas Abella (P.), Martínez, Cabanes y Aparisi...

CHESTE

En los días 5, 6, 7 y 8 tuvo lugar el solemne triduo y fiesta que anualmente dedican a la Virgen sin mancha las Hijas de María Inmaculada...

CALLOSA DE ENSARRIA

Las Hijas de María de esta villa, después de haber practicado con gran edificción y aprovechamiento los ejercicios espirituales dados por el ilustrado Religioso reverendo Padre Mateo de Valencia...

Diario de Valencia

Además de las colgaduras e inscripciones de costumbre, llamaron la atención las caprichosas combinaciones de macéjats y plantas tropicales...

EL SELLO INSTANTANEO YER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA... EL SELLO YER cura Jaquecas. EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos...

EL SELLO INSTANANEO YER

Caja con 12 SELLOS, Pesetas 250... Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA...

Diario Universal

Se congratula de que el señor Mauru vuelva a la vida activa porque lo motiva la nueva orientación que el partido liberal da a la política...

El Tribunal industrial

En distintos distritos se ha verificado la votación para elegir jurados del tribunal industrial...

Buque inglés hundido

Londres.—Ha sido hundido en el Mediterráneo un submarino el vapor inglés «Rusina», de 2.705 toneladas...

Parte oficial italiana

Coltano.—(Radiograma de las 10:30 de la noche). El comunicado oficial dice lo siguiente: «Después de varios combates en los valles de Guadricaria y Coucic tomamos las alturas de Recca»...

Sucesos

Desgracia... En el Puig pereció ahogada en una balza la niña Encarnación Gaspar Amat, de tres años...

Ratero

La Guardia civil detuvo ayer en la carrera de Encorts a un sujeto llamado Julio Roses Campillo, que llevaba un saco de ropa procedente de materias que había cometido...

Ladrón

La policía detuvo anoche a Francisco Carvajal Miranda, de 17 años, natural de Oviado...

Agresión

En la calle de San Vicente fué agredido anoche José Jiménez Jimeno, de 28 años, por otro sujeto llamado Juan Martínez, utilizando una navaja...

La indefensión de Londres

Desde Londres comunican lo siguiente: Los ingleses pueden seguir asegurando todavía, mediante opiniones llamadas neutrales y otras, que los dirigibles alemanes pueden hacerlos; y el lenguaje de la excitación pública...

Al cerrar

(POR TELEGRÁFO) Madrid, 13. Nordeich. (Radiograma de las doce y media de la noche).—El cuartel general alemán comunica lo siguiente:

«Sonata coiletera»

Señalamos tanrinas por Amalro... Caricaturas de H. Mito... Profoto de Maximiliano Thous

25 céntimos en todos los quioscos y en la Administración del «Diario de Valencia»

IMPRENTA Y ESTEREOPIA DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN, 2

